

特朗普表示,居住在加沙地带的巴勒斯坦人应该被迁往别国安置

美国扬言“接管”加沙意欲何为



1月27日,在加沙地带中部努赛赖特,流离失所的巴勒斯坦人启程返回家园(无人机照片)。新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)

美国总统特朗普4日表示,美国将“接管”并“拥有”加沙地带,继而在当地进行经济开发,而当前居住在加沙地带的巴勒斯坦人应该被迁往别国安置。这一表态随即遭到巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和沙特阿拉伯等方面反对。

分析人士认为,特朗普继续提出“清空加沙”后,又公开发表“接管加沙”的惊人言论,既有外交施压之意,也与其绕开“两国方案”重塑中东秩序的长期主张一脉相承。该主张缺乏法理依据,难以得到国际社会认同。如美国执意强推,不但会导致中东地区局势进一步紧张,也将严重冲击国际法和国际秩序。

扬言“接管”加沙

特朗普4日在白宫与到访的以色列总理内塔尼亚胡举行会谈。在随后举行的联合记者会上,特朗普说,美国将“接管”加沙地带并在此开展工作。“我们将拥有(加沙地带)并负责拆除该地所有危险的未爆炸弹和其他武器,铲平损毁的房屋,并将创造一个为该地区人民提供无限就业和住房的经济发展项目。”

特朗普表示,数十年来,加沙地带已经成为“死亡和破坏的象征”,不应再由在该地经历死亡和苦难的巴勒斯坦人重建和占据。

当被问及是否愿意向加沙地带派遣美国军队时,特朗普没有排除这一可能性,并称美国可能“长期拥有”加沙地带。

特朗普曾于1月25日提出“清空加沙”设想,称希望埃及和约旦接受并安置来自加沙地带的巴勒斯坦人。上海外国语大学中东研究所教授刘中民认为,“接管加沙”是“清空加沙”的后续,即先把巴勒斯坦人赶走,再由美国“接管”并“重建”。

对于特朗普的“接管加沙”计划,美联社在报道中称其“令人惊掉下巴”。宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春指出,如果说“清空加沙”还是部分以色列右翼人士提过的主张,那么由美国“接管加沙”不仅超出了以色列右翼的要求,更远超出了国际社会的想象。

或有多重考量

分析人士认为,特朗普提出“接管加沙”,可能有内政外交方面的多重考量。

从内政来看,特朗普可能是想通过提出与以往截然不同的解决方案,否定其前任拜登政府的中东政策。刘中民说,拜登政府一方面支持以色列,因此遭到巴勒斯坦和国际社会批评;一方面又不敢完全满足以色列的要求,令以方不满,在停火问题上对以色列也缺乏影响力,处境尴尬。通过提出一个全新方案,特朗普能证明自己比拜登强。

牛新春表示,当前,有关加沙地带停火协议第二阶段的接触和谈判已经开始,后续谈判将涉及战后治理与重建,特朗普此次提出“接管加沙”可能有向巴勒斯坦及周边国家施压之意。

此外,刘中民认为,特朗普提出的“接管加沙”计划与其一直以来的中东战略一脉相承。特朗普在第一任期曾推出所谓“世纪协议”,实际上就是要通过在经济上给予巴勒斯坦人一定好处令其在领土问题上让步,让以色列与阿拉伯国家实现关系正常化,打造有利于以色列的相对稳定的中东格局,进而服务于美国的全球战略。此次特朗普声称的要“重建”加沙地带,可能有为“世纪协议”探路之意。

后果将很严重

尽管特朗普将“接管加沙”描绘成一项“战后重建”计划,但该计划随即遭到多方反对。沙特政府发表声明强调,拒绝任何将巴勒斯坦人从其土地上驱逐出去的企图,在巴勒斯坦建国前不会与以色列建交。哈马斯高级官员萨米·阿布·祖赫里表示,要求巴勒斯坦人离开加沙只会引发地区混乱和局势紧张。

分析人士认为,美国的“接管加沙”计划必将遭遇巨大阻力,能否落实存在较大疑问,如果美国强推这一计划,将给中东地区造成严重后果。

舆论普遍认为,加沙地带是国际公认的巴勒斯坦领土,美国“接管”和“拥有”加沙地带缺乏法律依据,将对国际法和国际秩序造成严重冲击和破坏。

据新华社北京2月6日电

特朗普精简机构,联邦政府裁员

美国超4万雇员“买断”辞职

据美国媒体5日报道,为达到美国总统特朗普精简政府规模目标,白宫人事管理办公室日前向联邦政府雇员提供“买断”计划,目前已有超过4万人接受这一计划,主动提出辞职。

白宫人事管理办公室通过电子邮件向联邦政府雇员提供了一个“买断”计划,对2月6日前主动提出辞职的雇员提供约8个月的薪资补偿,即当事人的薪酬与福利将持

续至9月30日,并免除现场办公要求。

据报道,白宫人事管理办公室官员5日说,目前有超过4万人接受“买断”计划,预计截止日期前的最后一天,主动提出辞职的人数将迅速增加。

据报道,代表美国政府雇员的相关工会正在提起诉讼,以阻止政府提出的“买断”计划。

新华社华盛顿电

瑞典校园枪击案已致11人死亡

嫌疑人喊话“滚出欧洲”

瑞典厄勒布鲁市4日发生的校园枪击事件已致11人死亡,多人受伤。瑞典媒体5日报道,枪手在射击间隙向人群高喊“滚出欧洲”。

厄勒布鲁市位于瑞典首都斯德哥尔摩以西约200公里。事发地是一所成人教育机构,教学内容包括为移民提供中小学课程以及瑞典语教学。

当地警方5日在新闻发布会上表示,根据目前掌握的信息,现场的一名死者很可能是嫌疑人,此人系单独作案,尚无证据表明嫌疑人具有“意识形态”动机。

据英国《每日电讯报》报道,视频显示,枪手开枪间隙,一个尚无法辨别来源的声音大喊:“你们应滚出欧洲。”报道说,视频可能为警方查明嫌疑人作案动机提供线索。

据瑞典媒体报道,枪手

为里卡德·安德松,35岁,无业,多年来离群索居。警方于5日搜索了安德松的住所。

一名警方消息人士也向路透社证实,安德松确系该案嫌疑人。

枪击事件发生于4日中午,当时一些学生正在上课,另一些学生在吃午饭。据幸存者回忆,当时场面混乱,人们在走廊上奔逃,枪手从容地四处走动并开枪。

据当地政府提供的信息,事发的教育机构约有2700名学生,年龄从18岁到70岁不等,具有不同背景和国籍,其中约800人参加了专为移民提供的课程。

事件发生后,瑞典议会和王宫降半旗哀悼。

根据瑞典国家预防犯罪委员会数据,2010年至2022年,该国共发生7起严重校园暴力事件,导致10人死亡。

新华社专特稿(高冰冰)

中国体育彩票
公益体彩 乐善人生

第1802期

咨询电话
(公招、投诉)
86616797

体彩

222名先心病患儿将获彩票公益金资助

元(含)的先心病患儿,每人资助5000元;家庭自付10000元(不含)至15000元(含)的先心病患儿,每人资助10000元;家庭自付15000元(不含)至20000元(含)的先心病患儿,每人资助15000元;家庭自付20000元(不含)至30000元(含)的先心病患儿,每人资助20000元;家庭自付30000元(不含)以上的先心病患儿,每人资助30000元。复杂先心病患儿需多次手术,且已获得一次资助的,在完成第二次或

第三次手术,提供相关资助材料后,可予补充资助。最高资助金额累计不超过3万元。

“十三五”期间,中央专项彩票公益金大病儿童救助项目共计获得10亿元中央专项彩票公益金的支持。“十四五”期间,中央专项彩票公益金救助贫困大病儿童资金预算较“十三五”增长60%。当前,该项目已经逐步成为我国儿童医疗保障体系和政府医疗救助的有力补充,挽救了众多孩子的生命,

也减轻了患儿家庭的经济负担。

中央专项彩票公益金大病儿童救助项目实施十四年来,已经成为我国大病患儿救助的知名品牌,得到患儿家庭的信赖,并取得了良好的社会效果。截至2023年,中央专项彩票公益金累计投入25.6亿元支持大病儿童救助项目,累计已有8万多名白血病、先心病患儿获得资助。

缙彩

2025年1月24日,中国红十字基金会实施的中央专项彩票公益金大病儿童救助项目通过网络评审方式,完成了本年度第一批先心病患儿救助评审工作,本次参评223人,评审通过222人。1月24日至1月26日,红基会对本次评审通过的患儿名单进行了公示。据介绍,通过评审的患儿,要按《资助告知书》

要求在有效期内提交手术回执资料,审核合格后按程序拨付救助款。

中国红十字基金会中央专项彩票公益金大病儿童救助项目旨在救助0至18岁白血病患者和0至14岁先天性心脏病患儿。据介绍,红基会对先心病患儿的救助目前分为五个档,分别为:家庭自付5000元(不含)至10000